

Будет ли в Женеве Chinatown? |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 06.02.2008.



Сегодня – Китайский Новый год, веселое событие, во многом определившее тематику этого номера «Нашей газеты». Мы поговорим о местной китайской общине, о вкусах и, конечно, о Крысе – символе этого года.

За последние десять лет число китайцев, живущих в кантоне Женева, удвоилось и возросло с 689 человек в 1997 году до 1357 в 2007. Из них 1400 обитает в нашем городе, причем имеются в виду только легальные жители.

Вопрос еще и в том, как считать? «Если брать в расчет всех лиц китайского происхождения, например, тех, кто приехал из Вьетнама или Таиланда, то может получиться и две, и три тысячи человек», - пояснил Пинг-Ан Чу, 72-летний архитектор, приехавший в Женеву в 1950 году со своими родителями-сотрудниками Всемирной организации труда и создавший в 2003 году Женевскую китайскую общину. С какой целью? Чтобы избежать изоляции своих соотечественников.

Наша ассоциация - нейтральная и открытая, - говорит Пинг-Ан Чу и гордо добавляет: Мы не занимаемся политикой!»

На сегодняшний день в Ассоциации 320 членов, сторонников как КНР, так и Тайваня. Вместе они отмечают основные национальные праздники - Новый год в феврале, Дуанву в июне, когда полагается есть клейкий рис, обернутый в листья бамбука, или Праздник любования полной луной в сентябре, основной атрибут которого - Юэбин, или "лунный пряник". Он выпекается или готовится на пару из пшеничной муки, а внутри пряника - сладкая начинка из меда, грецких орехов, изюма, других сухофруктов и ягод.



Между прочим, господин Чу ищет себе замену на посту президента Ассоциации, говорит, устал. Так что если у вас есть подходящие кандидаты, сообщите, пожалуйста, нам!

Как вообще китайцы оказались в Женеве? Китайская иммиграция насчитывает, в отличие от русской, не три, а целых пять волн!

Одним из первых обосновался здесь Фе Пао-Суан Тху, который проложил путь всем последующим пятидесяти китайским ресторанам кантона, открыв в 1935 «Небесную Империю» (Céleste Empire) в районе Rive. Сегодня рестораном управляет внучка первооткрывателя и ее муж.

За первыми «экзотическими» китайцами последовали международные чиновники. После прихода к власти коммунистов и образования Китайской народной республики в 1950 году, никто из международных, близких к вождю националистов генералу Чанг Кай Чеку, на Родину не вернулся. Вообще, вплоть до 1971 года, даты вступления КНР в ООН, все китайские сотрудники международных организаций в Женеве занимали про-тайваньскую позицию.

Третья волна китайской иммиграции связана с войной во Вьетнаме и притоком беженцев, прозванных «boat people» - часто китайского происхождения.

События 1989 года, после которых Тяньаньмэнская площадь стала печально известной во всем мире, дали толчок четвертой волне, названной студенческой.

За последние десять лет, особенно после начала реформ 1990-х годов Дена Сяопина, основателя «социализма с китайской спецификой», китайская община в Женеве значительно пополнилась студентами, учеными-исследователями и сотрудниками ВТО, в которую Китай вступил в 2001 году. 

Но не все китайцы прибывают сюда на законных основаниях. Продолжается приток нелегальных иммигрантов - «Fudjian», по имени провинции на юго-восточном побережье страны, где собираются многочисленные крестьяне, стремящиеся любой ценой поменять место жительства.

Несмотря на многочисленные различия, все китайцы отмечают сегодня Новый год, большей частью в семейном кругу. А те, кто захочет продлить праздник и повеселиться в компании, соберутся 10 февраля в «коммунальном зале» Chêne-Bougeries. В программе: львиные танцы, равиоли, демонстрация кун-фу и музыка, музыка, музыка...

Photos: Salvatore Di Nolfi & Christian Bronzon

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/budet-li-v-zheneve-chinatown>